

侯艳琪大使出席并共同主持 中国—东盟中心第十三届联合理事会会议



The 13th Meeting of the Joint Council of the ASEAN-China Centre
中国—东盟中心第十三届联合理事会会议

9 December 2023, Quanzhou, China
2023年12月9日 中国泉州

侯艳琪大使出席并共同主持中国—东盟中心第十三届联合理事会会议

【本报讯】据来自中国驻东盟使团消息:2023年12月9日,中国—东盟中心第十三届联合理事会会议在福建泉州举行。侯艳琪大使出席,并与东盟轮值主席国印尼驻华使馆临时代办裴连杰共同主持会议。中国—东盟中心秘书长史忠俊、中国外交部代表、东盟成员国常驻东盟代表、东盟驻华使领馆官员及东盟秘书处代表等出席。

侯艳琪大使表示,今年是习近平主席提出亲诚惠容周边外交理念、倡导构建

更为紧密的中国东盟命运共同体10周年。中国东盟始终致力于促进各领域友好交流,维护地区和平稳定,实现共同发展繁荣。中国—东盟中心作为双方唯一政府间国际组织,在这个过程中扮演着重要角色、发挥着特殊作用。希望中国—东盟中心继续落实双方领导人重要共识,以明年中国—东盟人文交流年为契机,用好用足自身独特优势,力争形成更多合作成果。

东盟各国高度评价今

年中国东盟关系取得的积极进展,赞赏中国—东盟中心为促进双方友好交流与务实合作所做工作。期待中国—东盟中心结合明年人文交流年主题,不断挖掘合作潜力,增强合作韧性,打造合作亮点,为中国东盟全面战略伙伴关系发展作出新的更大贡献。

此次联合理事会会议听取了中国—东盟中心联合执行委员会情况报告,审议通过了中心第十二届联合理事会会议纪要、2023年工作报告及2024年工作规划等。

侯艳琪大使出席东盟相关机构与华为公司数字及绿色经济领域合作备忘录签字仪式

【又讯】12月12日,侯艳琪大使应邀出席在东盟秘书处举行的“伙伴关系促东盟”签字仪式。此次活动由东盟基金会、东盟能源中心、华为公司共同主办。东盟秘书长高金洪、东盟基金会执行主任彼迪、东盟能源中心执行主任努基、华为亚太公司总裁林柏枫出席并致辞。

东盟副秘书长艾格帕、东盟成员国常驻代表以及东盟秘书处、东盟基金会、东盟能源中心、中国东盟合作基金管理团队等机构代表出席。

东盟基金会与华为公司就加强数字经济领域合作签署未来两年实施“东盟未来种子计划”的谅解备忘录,将通过能力培

训、技术交流等,培育东盟青年的数字能力,弥补数字技能差距,满足对数字人才日益增长的需求,在东盟地区构建弹性、包容的数字生态。

东盟能源中心与华为公司就加强绿色经济领域合作签署关于能源效率与可再生能源的谅解备忘录,以更好地落实《东盟能源合作行动计划II:2021-2025》,促进可再生能源技术知识共享,推动区域技术创新和能源绿色低碳转型。

高金洪表示,两份备忘

录的签署有助于东盟数字赋能和能源转型进程,也是中国东盟合作的又一可视为成果。

高充分肯定青年在数字发展中的重要作用,以及能源创新对经济增长和韧性的促进作用,鼓励政府与私营部门合作推出更多类似的倡议和活动,为东盟国家数字化转型和能源转型培育更多“种子”;期待中国和东盟继续鼎力合作,以坚实的伙伴关系进一步促进繁荣与发展,在数字赋能和可持续发展之路上携手前行。



侯艳琪大使出席东盟相关机构与华为公司数字及绿色经济领域合作备忘录签字仪式

印尼总统大学举行第十届“中国港湾奖学金”颁奖典礼



大使馆经商处一等秘书刘鹏与获二等奖学生合影



大使馆经商处一等秘书欧阳沙柳与获二等奖学生合影



印尼总统大学副校长Dr.Handa S. Abidin S.H.,LL.M.,Ph.D.赠送谢礼给中国港湾印尼公司总经理王艳宇



中国港湾印尼公司总经理王艳宇颁发二等奖

【本报讯】2023年12月12日,印尼总统大学举行第十届“中国港湾奖学金”颁奖典礼。中国驻印尼大使馆经商处一等秘书刘鹏及欧阳沙柳、中国港湾(印尼)有限公司总经理王艳宇、总统大学副校长Dr.Handa S. Abidin S.H.,LL.M.,Ph.D.及师生代表共30余人出席了颁奖典礼。

总统大学副校长在欢迎致辞中表示,祝贺中国港湾与总统大学自2011年以来的一段充满希望和力量的合作旅程。通过中国

港湾奖学金提供的资助,改变了众多学生的生活,表现出对教育变革力量的坚定信念。这个奖学金不仅仅是为学生提供经济支持,更是在建立一个由成功个人、成功学生组成的社区,促进文化的发展。最后,副校长对中国港湾致力于培育下一代的努力及为美好未来做出的贡献和中国驻印尼大使馆坚定支持表示衷心的感谢,祝贺20位获得中国港湾奖学金的学生。

中国港湾(印尼)有限

公司总经理王艳宇在致辞中表示,很荣幸能够举办连续十年的中国港湾奖学金活动。中国港湾在印尼秉承“感知责任、优质回报、合作共赢”的核心价值观,不仅参与印尼经济和基础设施领域的发展,更是信守承诺,积极履行企业社会责任。希望通过对总统大学的支持,尽些绵薄之力促进印尼教育事业的发展以及人才培养,赋能下一代,为所有人建设更美好的未来。

中国驻印尼大使馆经

商处一等秘书刘鹏在致辞中表示,祝贺20名学生通过不懈努力,荣获第十届“中国港湾奖学金”。“独行快,众行远”。多年来,包括中国港湾在内的中资企业,开展校企合作,履行社会责任,与当地社区、当地伙伴的携手同行和共同发展,在实现自身发展的同时,获得当地社会的尊重认可。期待更多的中资企业参与公益活动,也希望两国青年携手共进,为中印尼各领域合作做出贡献。

获奖学生代表Caren Cornelya Prasetyo在发言中表示,对获得第十届“中国港湾奖学金”感到十分荣幸。希望能利用在课堂里所获得的知识和技术为促进国家间合作做出贡献,回报学校及中国港湾公司的关心和支持。

据了解,印尼总统大学“中国港湾奖学金”是中国公司在印尼设立的首个大学奖学金,该项奖学金已连续举办十届,是中国港湾秉承“感知责任、优质回报、合作共赢”价

值的生动体现,使“中国港湾”这个品牌在印尼更加深入人心。中国港湾工程有限责任公司是全球知名的工程承包商、产业投资运营商、城市发展商、生态治理商,在港口、建筑、道桥、轨道、城市综合开发、生态环保、管网、绿色电力等领域具备“投管建营退”全产业链一体化服务优势。自1996年8月进入印尼以来,先后承揽了港口、疏浚吹填、道路桥梁、轨道交通、房屋建筑等诸多知名项目。



大使馆经商处一等秘书刘鹏与欧阳沙柳,中国港湾印尼公司总经理王艳宇和总统大学副校长Dr.Handa S. Abidin, S.H., LL.M., Ph.D. 以及全体获奖学生合影



印尼总统大学副校长Dr.Handa S. Abidin S.H.,LL.M.,Ph.D.颁发一等奖